UBAXXI - Algebra A - ler. Parcial - 26/04/2023 - Tema 1: resolucién

- Ejercicio 1 (1.25 pto.)
El vector @ € R3 de norma /154 es paralelo al vector @ = (%; —}l; %) Elegi cual de las siguientes
opciones puede mostrar posibles coordenadas de .

A) V154 (3, -1 2) C) (—9;3;-8) Respuesta: C)
B) (3 -13) D) (%5-%:%)
Resolucién

%; _}13 %), se puede expresar a w = k - ¥ donde k € R. Luego, con la
condiciéon de que la norma de @ es v/ 154 se puede plantear que: \/(%k)z + (—%k)Q + (%k)2 =/ 154.
De esta ecuacién se puede despejar k y asi determinar las coordenadas posibles para w. Estos

contenidos los podés encontrar en la sesion 1.

Como W es paralelo a v = (

- Ejercicio 2 (1.25 pto.)
El vector (—2;1;4) es ortogonal al vector (a; —4;3) y también ortogonal al vector (b; a; %)
Elegi la tinica opcion que muestra los valores de a y b.

A)a=—-4p=-2 C)a=4,b=0 Respuesta: D)
= _ _ 10
B)a=4,beR D)a=4b=7
Resolucion
Dos vectores ortogonales tienen producto escalar nulo. Con esta condicion seré posible encontrar
. - . . —2a—4+12=
el valor de a y el de b que verifican el siguiente sistema de ecuaciones: a4 + s 0

Estos contenidos los podés encontrar en la sesion 1.

- Ejercicio 3 (1.25 pto.)
Considerd las rectas Ly y Lo, con Ly = {(z1, %2, 23) = a (4,—1,2) + (1,0,1);0 € R} y
Ly = {(z1,29,23) : 1 + 23 = 0; —z3 + 23 = 0}. Indicd la tnica opcién que muestra la posicion
relativa de Ly con respecto a L.

A) Las rectas son paralelas. C) Las rectas son alabeadas pero no ortogona-
les.
B) Las rectas son alabeadas y ortogonales. D) Las rectas se intersecan en un tnico punto.

Respuesta: C)

Resolucion

Lo que podemos hacer es escribir a la segunda recta en forma vectorial para identificar de alli su
vector director, obtenemos que, Ly se puede escribir como 5(—1,1,1). Luego, observamos que los
vectores directores de las rectas no son miltiplos, por lo que no se trata de rectas paralelas. Tam-
poco ocurre que el producto escalar entre dichos vectores se anule, por lo que no son ortogonales.
Finalmente, para ver si las rectas se intersecan, o no, podemos ver si algin punto de la primera
recta (4a +1, -9, 2a+ 1), cumple las dos ecuaciones de la segunda, ;1 + 3 = 0; —x9 + 23 = 0.
Como esto no ocurre para ningun valor de «, concluimos que las rectas no se intersecan y como
no son paralelas resultan alabeadas. Ademads vimos que no pueden ser ortogonales, esto nos dice
que la opcién correcta es la C). Estos contenidos los podés encontrar en las sesiones 2 y 3.

- Ejercicio 4 (1.25 pto.)
Sea el plano Il : ©x — Ty — 22 = —7.
Indica la tinica opcién que muestra la distancia de II al origen de coordenadas.

C)

2 Respuesta: D)
B) ** D)

7
T
V54



Resolucion
Para calcular la distancia entre el punto (0,0,0) y II, hay que primero hallar el punto del plano
més cercano al (0,0,0) y eso se consigue calculando la interseccién del plano con la recta ortogonal
a éste. Es decir, debemos hallar la interseccién del plano con la recta con direccién N y que pasa
por el origen de coordenadas. La interseccién entre recta y plano nos da el punto @) = (—514, ‘;—Z, é—i).
Finalmente, la distancia de ) al origen de coordenadas es \/LE,Z'

Estos contenidos los podés encontrar en la sesion 3.

Ejercicio 5 (1.25 pto.)
Elegi la opcion que indica los valores que puede tomar k si se quiere que el conjunto
{(1,0,-1),(=2,k,0),(0,—3,k + 1)} no sea una base de R3.

A) keR\{3,-2} C) ke{-3,2} Respuesta: C)
B) ke R\ {-3,2} D) ke
Resolucién

Para que el conjunto {(1,0,—1),(—=2,%,0),(0,—3,k + 1)} no sea base debe ser que alguno de
los vectores sea combinacion lineal de los otros. Entonces planteamos (1,0, —1) = m(—2,%,0) +

n(0,—3,k + 1), de la primer componente tenemos que 1 = —2m o sea que m = —% y usando esto
) 0=—3k—3n
y las otras dos componentes obtenemos el sistema:
—1=n(k+1)

De aqui despejamos n = —ék y —1= —%k(/{: + 1), de esta tltima obtenemos k*> +k — 6 = 0 de
donde salen los valores de k para los cuales el conjunto no es una base. Estos contenidos los podés
encontrar en la sesion 4.

Ejercicio 6 (1.25 pto.)
Elegi la opcién que muestra los valores que puede tomar k si se quiere que el conjunto
{(1,-1,0),(-2,0,k), (0,k — 3, —2)} de R? tenga dimensién 3.

A) keR\{-1,4} C) ke {-1,4} Respuesta: A)
B) ke R\ {1,—4} D) kel
Resolucién

Para que el conjunto {(1,—1,0),(—2,0,k), (0,k — 3,—2)} tenga dimensién 3 debe ser una base de
R3. Resulta més cémodo ver cuando no es una base y descartar esos valores. Para que no sea una
base debe ser que alguno de los vectores sea combinacién lineal de los otros. Entonces planteamos
(1,-1,0) = m(—2,0,k) +n(0,k — 3, —2), de la primera componente tenemos que 1 = —2m o sea
—1=n(k—3)
0=—-1k—2n
De aqui despejamos n = —}lk y —1= —}Lk(k — 3), de esta tltima obtenemos k? — 3k — 4 = 0 de
donde salen los valores de k para los cuales el conjunto no es una base. Entonces los valores para
los cuales el conjunto tiene dimensién 3 son R\ {—1,4}. Estos contenidos los podés encontrar en
la sesion 4.

que m = —% y usando esto y las otras dos componentes obtenemos el sistema: {

Ejercicio 7 (1.25 pto.)
El punto P = (1;8,2) pertenece a la elipse E con focos F} = (1,5;7) y F» = (4,5;7). Elegi la
unica opcion correcta respecto de E.

A) El semieje mayor mide 2, 5. C) El semieje mayor mide 5.
B) Su ecuacién es % + @ = 1. D) Su ecuacién es @ + (ij)Q —1

Respuesta: A)

Resolucion

La suma de las distancias a los focos de todos los puntos de la elipse es constante e igual a 2a. En
este caso, d(P, Fy) + d(P, F») = 5 por lo que deducimos que la distancia del centro de la elipse al
vértice, es decir la longitud del semieje mayor, es “a=2,5". Estos contenidos los podés encontrar
en la sesién 5.




- Ejercicio 8 (1.25 pto.)
Elegi la opcién que muestra la ecuacién de la pardbola de foco (2,5; —2) y directriz = = 5, 5.

A) (¢4 =—6-(y+2)
B) y* +6x+4y —20=0
C) y>+6z—4y+28=0
D) (y+2)%=3 (v —4).

Respuesta: B)

Resolucion

La distancia entre el foco (2,5;—2) y la directriz x = 5,5 es p = 3. El vértice de la pardbola se
encuentra en el punto medio entre ambos y tiene la misma ordenada que el foco: V' = (4; —2).Como
la directriz resulta paralela al eje x , y el foco se encuentra a la izquierda de la directriz —2p = —6,
la ecuacién de la pardbola puede escribirse como: (y + 2)> = —6 - (z — 4). Si se desarrolla esta
expresion y se escribe la ecuacién implicita de la pardbola se obtiene: y? + 6z + 4y — 20 = 0. Estos
contenidos los podés encontrar en la sesion 6.




